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Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού 

Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας 

1.Βασικές αρχές, στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

2. Λειτουργία του Σχολείου 

α) Διδακτικό ωράριο 

β) Προσέλευση- παραμονή και αποχώρηση μαθητών/τριων 

γ) Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

δ) Τάξη 

3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

α) Φοίτηση 

β) Σχολικοί χώροι 

γ) Διάλειμμα 

δ) Σχολική εργασία 

ε) Συμπεριφορά – Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 

στ) Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός έλεγχος 

ζ) Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

η) Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 

θ) Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας – Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 

4. Ποιότητα σχολικού χώρου 

5. Ασφάλεια μαθητών/τριων 

6. Πολιτική  προστασίας από πιθανούς κινδύνους. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

7. Αποδοχή Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το σχολείο είναι ο χώρος εργασίας μας, το δεύτερο σπίτι μας και προσφέρει αγωγή και 

εκπαίδευση με στόχο την ολοκληρωμένη ανάπτυξη της προσωπικότητας κάθε μαθητή/τριας. Για 

να λειτουργήσει ομαλά και αποδοτικά όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας (μαθητές, 

εκπαιδευτικοί, γονείς) αποδέχονται και σέβονται τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους. Ο 

παρών κανονισμός συντάχθηκε από το Σύλλογο Διδασκόντων σε συνεργασία με εκπροσώπους 

του Συλλόγου Γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (Y.A. Αριθμ. 13423/ΓΔ4/9-2-2021 – 

ΦΕΚ 491) επιδιώκει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για 

να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο 

γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, 

εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη 

λειτουργία των Δημόσιων Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι 

προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της 

τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας.  Έχει σκοπό να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις, ώστε 

να πραγματοποιηθεί αποτελεσματικότερα η εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο να λειτουργεί 

ως μια κοινότητα αγωγής, με κοινό στόχο την πρόοδο των μαθητών αλλά και την υιοθέτηση 

σημαντικών αξιών, όπως η συνεργασία, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της 

ιδιαιτερότητας του «άλλου», η ενσυναίσθηση, η πειθαρχία όλων σε κοινούς συμφωνημένους 

κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η αγωγή υγείας κ.λπ.  

 

Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

 

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, 

δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας έτσι ώστε να 

διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την 

απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα 

πιθανά προβλήματα που προκύπτουν να αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας 

ως προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών 

και άλλων πρακτικών. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την 

προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να αποκτήσουν 

δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα 

αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, 

η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της 

διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική 

συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της 

δημοκρατίας. 

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου μας 

επιδιώκεται: 
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• Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με 

επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην 

εκπαιδευτική διαδικασία. 

• Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας 

του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας. 

• Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας. 

• Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών 

διδασκαλίας, μάθησης και εργασίας. 

Ταυτότητα και λειτουργία σχολείου 

Το 14ο Δημοτικό Σχολείο Καβάλας ανήκει στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

Καβάλας και βρίσκεται στη συνοικία του Προφήτη Ηλία.  Στο κτιριακό συγκρότημα 

συστεγάζεται και το 14ο Νηπιαγωγείο Καβάλας. Στο σχολείο φοιτούν 57 μαθητές/τριες τη 

σχολική χρονιά 2024-2025 και λειτουργεί τμήμα  Ολοήμερου Προγράμματος. 

Όπως ορίζεται στο Π.Δ 79/2017 φεκ 109/1-8-2017  άρθρο 11  σε συνδυασμό με τις 

διατάξεις του Νόμου  4692//2020 το ημερήσιο διδακτικό ωράριο, διαμορφώνεται ως εξής: 

- υποδοχή των μαθητών στο σχολείο:   08.00΄- 08.15΄ 

- 8:15 πρωινή προσευχή 

- έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου:   08.20΄ 

-  λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών:  13:15΄ 

- έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος:    

   13.15΄ 

- λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος: 15.00΄ 

 

α. Η κατανομή των διδακτικών ωρών και των διαλειμμάτων του σχολείου, καθώς και η 

διάρκειά τους, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

8:00 -  8:15  ΥΠΟΔΟΧΗ ΜΑΘΗΤΩΝ 

8:15 - 9:00  1η ώρα 

9:00 - 9:40  2η ώρα 

9:40-10:00  ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

10:00-10:45  3η ώρα 

10:45-11:30  4η ώρα 

11:30-11:45  ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

11:45-12:25  5η ώρα 

12:25-12:35  ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

12:35-13:15  6η ώρα 

13:15-14:00  ΟΛΟΗΜΕΡΟ-ΣΙΤΙΣΗ 

14:00-14:15  ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

14:15-15:00  ΜΕΛΕΤΗ – ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ 
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β. Σύμφωνα με τους ισχύοντες διοικητικούς κανόνες οργάνωσης και λειτουργίας των σχολείων 

(νομοθετικές - κανονιστικές διατάξεις), τις παιδαγωγικές αρχές και την εμπειρία των 

εκπαιδευτικών, έχουν καθοριστεί οι παρακάτω  κανόνες της καθημερινής λειτουργίας: 

- Για οποιοδήποτε θέμα, παιδαγωγικό, διδακτικό, απευθυνόμαστε στον ανάλογο εκπαιδευτικό 

της τάξης ή της ειδικότητας. Σε περίπτωση που παρίσταται ανάγκη,  απευθυνόμαστε στον 

Διευθυντή του σχολείου και στη συνέχεια, όταν κρίνεται σκόπιμο, στους αντίστοιχους Σχολικούς 

Συμβούλους ή την  Δ/ντρια  Εκπ/σης για παιδαγωγικά ή διοικητικά θέματα. 

- Η προσέλευση και η είσοδος των μαθητών στον αύλειο χώρο καθώς και η  αποχώρηση, 

πραγματοποιείται από τη θύρα της οδού Hροδότου 8. Το ίδιο ισχύει για όλους όσους 

προσέρχονται στο σχολείο. 

-  Καθορίζεται η θέση ευθύνης του Σχολικού Τροχονόμου στη διασταύρωση της οδού 

Ηροδότου από 7:50΄- 8:30΄ και από 13:00΄-13:30΄. 

- Με την πρωινή προσέλευση των μαθητών στο σχολείο, οι γονείς συνοδεύουν τα παιδιά έως 

την είσοδο της αυλής επί της οδού Ηροδότου. Είσοδος και παραμονή στον αύλειο χώρο και στο 

διδακτήριο οποιουδήποτε προσώπου εκτός των μαθητών δεν επιτρέπεται, με εξαίρεση την 

περίπτωση επείγουσας πρωινής ενημέρωσης εκπαιδευτικού από γονέα για έκτακτο θέμα. 

Αντίστοιχα πραγματοποιείται και η αποχώρηση μετά τη λήξη του κλασικού και του ολοήμερου 

προγράμματος. 

Για λόγους ασφαλείας των μαθητών  αλλά και για την ομαλή λειτουργία του προγράμματος η 

πόρτα θα κλείνει στις 8:30. Λόγω του ότι στο ίδιο κτήριο συστεγάζεται και το νηπιαγωγείο η 

πόρτα δεν μπορεί να κλείνει νωρίτερα από τη συγκεκριμένη ώρα καθώς η προσέλευση των νηπίων 

είναι μέχρι 8:30. Αν για οποιοδήποτε λόγο κάποιος μαθητής/τρια αργήσει, οι γονείς του θα 

επικοινωνούν με τη Δ/ντρια και θα την ενημερώνουν για τον λόγο καθυστέρησης του 

μαθητή/τριας. 

Σας επισημαίνουμε την ανάγκη τήρησης  της ώρας προσέλευσης και του σεβασμού της 

προσευχής. 

 

Κανονισμοί μαθητών 

 

Η φοίτηση των μαθητών/τριών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, είναι υποχρεωτική. Οι 

μαθητές/τριες τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος. Ιδίως τηρούν την ώρα έναρξης 

των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, 

παρελάσεις, εκπαιδευτικές εξορμήσεις, εκδρομές κ.ά.).  

Η απουσία τους από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός λόγος 

(ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). Σε περίπτωση που ένας μαθητής/τρια 

απουσιάζει, πρέπει να ενημερώνεται ο εκπαιδευτικός της τάξης για τον λόγο της απουσίας και 

όταν η απουσία είναι πολυήμερη ή επαναλαμβανόμενη ενημερώνεται και η Δ/νση του σχολείου. 

Κατά την επάνοδο του μαθητή στο σχολείο, μετά από απουσία ασθένειας δύο (2) ημερών και άνω, 

απαιτείται ιατρική βεβαίωση. Σε περίπτωση που γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το 

παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως -την ίδια ημέρα- τον 

εκπαιδευτικό της τάξης και τη Δ/νση του Σχολείου και να υπογράψει για την πρόωρη αποχώρηση 

του μαθητή/τριας την μέρα αυτή.  

Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις αθλητικές 

δραστηριότητες του σχολείου, απαραίτητο είναι οι Μαθητές των Α' και Δ΄ τάξεων να 
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προσκομίσουν εγκαίρως το Ατομικό Δελτίο Υγείας (ΑΔΥΜ). Για τη συμμετοχή των μαθητών σε 

ορισμένες εξωσχολικές αθλητικές δραστηριότητες θα αποστέλλεται το ανάλογο έντυπο προς 

συμπλήρωση. 

 

Διάλειμμα 

 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος όλοι οι μαθητές/τριες βγαίνουν από τις αίθουσες και 

κατεβαίνουν στο προαύλιο κινούμενοι δεξιά στις σκάλες. Ο χώρος παραμονής στο διάλειμμα 

ορίζεται η μπροστινή αυλή. Όλοι οι μαθητές/τριες θα βγαίνουν διάλειμμα στην μπροστινή αυλή, 

για να μπορεί ο εφημερεύων να έχει τον έλεγχο όλων των μαθητών/τριών.   

 Ο κάθε εκπαιδευτικός φροντίζει για τον αερισμό και την καθαριότητα της τάξης του και 

εξέρχεται τελευταίος. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών/τριων στις αίθουσες ή στους 

διαδρόμους του σχολείου. Σε περίπτωση κακοκαιρίας οι μαθητές/τριες παραμένουν μέσα στις 

αίθουσες διδασκαλίας και επιβλέπονται από τον εκπαιδευτικό που είχε μάθημα στην τάξη. 

Κανένας μαθητής/τρια και για κανένα λόγο δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του. Κατά τη 

διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να συνομιλεί ή να δίνει 

αντικείμενα σε μαθητές/τριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί 

να δώσει φαγητό στο παιδί του καλό είναι να παραδίδεται αυτό από τον γονέα/κηδεμόνα σε 

εφημερεύοντα δάσκαλο του σχολείου.   

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να διατηρούν καθαρό το προαύλιο και το γήπεδο του μπάσκετ. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα προσέρχονται γρήγορα στο χώρο συγκέντρωσης 

μπροστά από την κεντρική είσοδο με τη σειρά από τη μικρή προς τη μεγάλη τάξη. Κατόπιν, πάντα 

με τη συνοδεία των εκπαιδευτικών, ανεβαίνουν με σειρά στις αίθουσες. 

 

Γιορτές - Εκδηλώσεις 

 

Οι γιορτές θα πραγματοποιούνται στον χώρο που διαμορφώνεται (άνοιγμα της πόρτας που 

συνδέει τις δύο  μεγάλες αίθουσες του διδακτηρίου) και θα υπάρχει συμμετοχή των γονέων, όπως 

συμφώνησε ο Σύλλογος Διδασκόντων για το σχολικό έτος 2024-2025. 

 

Εξωσχολικά αντικείμενα 

 

Απαγορεύονται στο σχολείο παντός είδους αντικείμενα που η χρήση τους μπορεί να θέσει σε 

κίνδυνο την υγεία και τη σωματική ακεραιότητα των μαθητών. Μπάλες και  παιγνίδια ή άλλα 

υλικά εκτός των σχολικών ειδών για χρήση του ημερήσιου προγράμματος, δεν επιτρέπεται να 

μεταφέρουν οι μαθητές στο σχολείο. Το ανάλογο υλικό παρέχεται από το σχολείο. Οι μαθητές δεν 

επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα πολύτιμα. Επίσης εντός του σχολικού χώρου οι 

μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν κινητά τηλέφωνα, ταμπλέτες, «έξυπνα» ρολόγια χειρός και 

οποιαδήποτε άλλη συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου. 

 

Συμπεριφορά – Αγωγή 

 

 1. Οι μαθητές οφείλουν να συμπεριφέρονται με σεβασμό και ευγένεια προς το εκπαιδευτικό 

προσωπικό, τους συμμαθητές τους και προς όλα τα πρόσωπα που βοηθούν στο έργο του Σχολείου. 
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 2. Κάθε μορφή εκφοβισμού (πρόκληση σωματικού πόνου, διάδοση φημών, απομόνωση από 

παρέες, προσβλητικά λόγια και μηνύματα, ηλεκτρονικός εκφοβισμός κλπ.) απαγορεύεται 

αυστηρά, ελέγχεται αυστηρά και αντιμετωπίζεται αναλόγως και κατά περίπτωση από τον 

εκπαιδευτικό, τη Διευθύντρια του Σχολείου ή τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα πάντα με την 

εκπαιδευτική νομοθεσία.  

3. Οι μαθητές και οι μαθήτριες οφείλουν να διακρίνονται για την καλή, ευπρεπή και καθαρή 

τους εμφάνιση. Τις ημέρες που έχουν γυμναστική πρέπει να φορούν τα κατάλληλα ρούχα και 

παπούτσια, επιπλέον τους καλοκαιρινούς και ανοιξιάτικους μήνες να έχουν μαζί τους καπέλο.  

4. Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων οι μαθητές οφείλουν να τηρούν τους κανόνες της τάξης. 

Αυτό σημαίνει πως όχι μόνον παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή 

εκπαιδευτική διδακτική διαδικασία αλλά και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το 

δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση. Βασικό καθήκον κάθε μαθητή είναι η προσπάθεια 

και η μελέτη.  

5. Η αλλαγή αίθουσας για τη διδασκαλία ορισμένων μαθημάτων πρέπει να γίνεται χωρίς 

αργοπορία. Απαγορεύονται οι θορυβώδεις και ενοχλητικές εκδηλώσεις στους διαδρόμους του 

σχολείου κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του.  

6. Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται στη συμπεριφορά των μαθητών κατά τη διάρκεια των 

διαλειμμάτων για λόγους πρόληψης ατυχημάτων. Οι μαθητές υποχρεούνται να παίζουν και να 

κινούνται στους υποδεικνυόμενους χώρους, φροντίζοντας αυτοί να διατηρούνται καθαροί. Η 

τήρηση των κανονισμών είναι επιβεβλημένη όχι μόνο για λόγους εύρυθμης λειτουργίας του 

Σχολείου αλλά και για λόγους ασφαλείας των παιδιών. Οι βοηθητικοί χώροι (τουαλέτες) πρέπει να 

διατηρούνται επίσης καθαροί.  

7. Επίσης προσοχή, υπευθυνότητα και σχολαστική τήρηση των οδηγιών λειτουργίας απαιτείται 

από τους μαθητές και κατά τη χρήση των ηλεκτρονικών υπολογιστών, των εποπτικών μέσων, του 

αθλητικού υλικού και λοιπής υλικοτεχνικής υποδομής.  

8. Το σχολικό βιβλίο παρέχεται στους μαθητές δωρεάν. Η κακή χρήση, η καταστροφή και η 

σκόπιμη στέρηση της δυνατότητας να ξαναχρησιμοποιηθεί, πέρα από την οικονομική διάσταση, 

έχουν ως μεγαλύτερη αρνητική συνέπεια τον ευτελισμό της έννοιας του βιβλίου.  

9. Οι μαθητές σέβονται τα προσωπικά αντικείμενα των συμμαθητών τους και σε καμία 

περίπτωση δεν τα χρησιμοποιούν χωρίς την άδεια των κατόχων τους.  

10. Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων. Όλοι 

οφείλουμε να προσέχουμε τα έπιπλα και τις εγκαταστάσεις του Σχολείου. Κάθε καταστροφή, 

εκτός από τη ζημιά και τη δυσκολία αποκατάστασης, ασχημαίνει και υποβαθμίζει τον χώρο στον 

οποίο βρισκόμαστε πολλές ώρες την ημέρα. Γι’ αυτό διατηρούμε τους χώρους καθαρούς, δεν 

γράφουμε στα θρανία και στους τοίχους, δεν προκαλούμε φθορές στα έπιπλα και στο εποπτικό 

υλικό.  

11. Κάθε μαθητής είναι υπεύθυνος για οποιαδήποτε φθορά προκαλέσει στη σχολική περιουσία, 

ελέγχεται και οι γονείς του οφείλουν να διορθώνουν τη ζημιά.  

12. Στις σχολικές εκδηλώσεις,  γιορτές,  αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός σχολείου οι 

μαθητές ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και 

ευπρέπεια.  

13. Εν κατακλείδι, οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι να τηρούν τον Κανονισμό του Σχολείου. 

Κάθε άλλο θέμα που θα ανακύπτει και δεν προβλέπεται στον παρόντα Κανονισμό θα 

αντιμετωπίζεται κατά περίπτωση από τη Διευθύντρια και τον Σύλλογο των Διδασκόντων του 

σχολείου, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη νομοθεσία. 
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Παιδαγωγικός έλεγχος  

 

Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές να 

συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη 

των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες.  

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας 

των γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, τη 

Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και της Σχολικής Συμβούλου, 

προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε 

περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεταιυπόψη η βασική αρχή του σεβασμού 

της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 

Όταν ένας μαθητής παραβιάζει συστηματικά τους κανόνες συμπεριφοράς πέρα από την 

παρατήρηση (συμβουλευτική) του εκπαιδευτικού του τμήματος, της Διευθύντριας  και  της 

ενημέρωσης του γονέα/κηδεμόνα, συγκαλείται Σύλλογος Διδασκόντων για την εύρεση λύσης και 

την καλύτερη αντιμετώπιση του θέματος. Παράλληλα είναι δυνατόν να προσκληθούν ειδικοί 

επιστήμονες για την εκπόνηση προγράμματος στο τμήμα του εν λόγω μαθητή/τριας 

Η στενή συνεργασία Σχολείου-Γονέων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. Οι σωματικές 

ποινές δεν επιτρέπονται. Η συνέπεια στην τήρηση τού σχολικού Κανονισμού και των 

καθιερωμένων κανόνων από το Υπουργείο Παιδείας, η εξαίρετη συμπεριφορά -τόσο η ατομική 

των μαθητών, όσο και η ομαδική των μαθητικών κοινοτήτων- εκτιμάται αναλόγως και επαινείται 

κατά την κρίση τού Συλλόγου των Διδασκόντων του Σχολείου. 

Σχολική εργασία 

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή διδακτική 

διαδικασία. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα 

απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους. 

Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον εργασία) αυτή είναι σχεδιασμένη 

από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες και το επίπεδο του κάθε μαθητή και της 

κάθε μαθήτριας. Οι κατ’ οίκον εργασίες ενίοτε αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται 

στην τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν να εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να 

είναι υπεύθυνα. Οι γονείς/κηδεμόνες δεν διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί αυτού κα 

ιαποφεύγουν να του προκαλούν άγχος. Οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού 

τους, επιβλέποντάς το, βοηθώντας το να αναστοχάζεται επί των πρακτικών μελέτης του. Στόχος 

είναι το παιδί να μάθει να διαβάζει αυτόνομα, όσον το δυνατό νωρίτερα ακολουθώντας την 

πορεία της φθίνουσας καθοδήγησης. Η εμπιστοσύνη μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και 

εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα. 

 

Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

Φιλοσοφία του σχολείου αποτελεί η πρόληψη των φαινομένων βίας και σχολικού 

εκφοβισμού στο σχολείο, τόσο με μέτρα πρόληψης, όσο και με μέτρα διαχείρισης των 

συγκρούσεων. Τα μέτρα πρόληψης αφορούν τη δημιουργία ενός θετικού σχολικού περιβάλλοντος 

εστιασμένο στη συμπερίληψη, στο οποίο αναπτύσσονται υγιώς όλοι οι μαθητές. Η οργάνωση της 
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σχολικής ζωής, το κλίμα μέσα και έξω από την τάξη, η επικοινωνία ανάμεσα στα μέλη της 

σχολικής κοινότητας διαμορφώνουν το πλαίσιο μέσα στο οποίο είναι ανάγκη να ενταχθεί ο 

μαθητής. Το θετικό περιβάλλον στο σχολείο είναι πολύ σημαντικό διότι διαμορφώνει, κατά κύριο 

λόγο, τη συμπεριφορά, τη σχολική επίδοση, τις αξίες που έχει ανάγκη ο μαθητής για την αποδοχή 

και την αναγνώρισή του από τη σχολική κοινότητα. Επίκεντρο είναι ο μαθητής ο οποίος θα 

πρέπει:  

• Μέσα σ’ ένα δημοκρατικό περιβάλλον να εκφράζει την άποψή του.  

• Να συμμετέχει δημιουργικά στην ομάδα του.  

• Να παίζει και να ψυχαγωγείται κατά την ώρα των διαλειμμάτων.  

 

Επίδοση και αξιολόγηση μαθητών  

 

Κάθε μαθητής αποτελεί μια ιδιαίτερη ξεχωριστή προσωπικότητα και έχει τις δικές του ανάγκες, 

τα δικά του προβλήματα και τη δική του ψυχοσύνθεση. Αυτό κάνει πολύ δύσκολο και 

πολυσύνθετο το έργο της διαπαιδαγώγησης και αξιολόγησης του μαθητή. Η αξιολόγηση των 

μαθητών συνδιαμορφώνεται από:  τη συμμετοχή στο μάθημα και τις καθημερινές εργασίες της 

τάξης, την καθημερινή προφορική επίδοση στο μάθημα της ημέρας, την επίδοση στις γραπτές 

επαναληπτικές δοκιμασίες, την επιμέλεια και τη συνέπεια στις εργασίες που έχει για το σπίτι και 

τέλος τη γενικότερη συμπεριφορά του στην τάξη.  

Ο εκπαιδευτικός ορίζει συγκεκριμένη ημέρα και ώρα κάθε μήνα, κατά την οποία μπορεί κάθε 

γονέας/κηδεμόνας να ενημερώνεται για την πρόοδο του παιδιού του. Σε περίπτωση ανάγκης ο 

γονέας ή κηδεμόνας μπορεί να συναντηθεί με τον εκπαιδευτικό, αφού πρώτα τον/την ενημερώσει 

τηλεφωνικά για την επίσκεψή του.  

 Η ενημέρωση από τους εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων γίνεται σε συνάντηση μετά από 

τηλεφωνική επικοινωνία. Στο τέλος κάθε τριμήνου ο εκπαιδευτικός αξιολογεί τη συνολική 

επίδοση των μαθητών του και καταχωρεί τη βαθμολογία. Ο Σύλλογος Διδασκόντων αποφασίζει 

την ημερομηνία κατά την οποία οι γονείς θα ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους και 

θα πάρουν τους ελέγχους προόδου. Η προσέλευση των γονέων και κηδεμόνων στις συναντήσεις 

που ορίζονται από το σχολείο είναι απαραίτητη. 

Συμπεριφορά - Δικαιώματα - Υποχρεώσεις 

Η  Διευθύντρια  

• Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 

διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνη, σε συνεργασία 

με τους διδάσκοντες/ουσες, για την τήρηση της νομοθεσίας. 

• Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους 

και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή των 

προγραμμάτων εκπαίδευσης. 
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• Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση 

τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση 

φθοράς 

• Είναι υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και αισθητική των 

χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των 

μαθητών/μαθητριών. 

 

Οι εκπαιδευτικοί 

• Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας σύγχρονες 

και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των μαθητών/μαθητριών και τις 

ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων. 

• Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, 

καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική 

συμπεριφορά. 

• Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και 

αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και τους 

ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους. 

• Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, 

εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

• Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη 

αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το Σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και 

το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 

Οι μαθητές/μαθήτριες 

• Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της 

σχολικής κοινότητας. 

• Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν 

ενεργά στην καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, 

σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση. 

• Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και 

ζητούν τη βοήθειά τους για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο 

στη σχολική ζωή και πρόοδό τους 

• Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. Ταυτόχρονα 

ενδιαφέρονται για το σχολικό κτίριο και την υλική περιουσία του. Επίσης, δεν καταστρέφουν 

τα σχολικά βιβλία που παρέχονται δωρεάν από την πολιτεία. 

• Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή 

ψυχολογική). 

• Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας 

διαδοχικά τα παρακάτω βήματα: 
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1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 

2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος ή εφημερεύοντα. 

3. Απευθύνονται στη Διευθύντρια. 

• Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, 

ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω 

βήματα. 

• Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η εξοικονόμηση 

ενέργειας και η ανακύκλωση υλικών. 

• Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός 

Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και 

ευπρέπεια. 

• Επικοινωνούν, όταν υπάρχει ανάγκη, με τους γονείς τους, μέσω των τηλεφώνων 

του Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια. 

 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ  

Σχολείο - Γονείς και κηδεμόνες 

Φυσικοί κηδεμόνες του μαθητή είναι ο πατέρας και η μητέρα του. Εάν κατοικούν σε άλλη πόλη 

ορίζουν οι ίδιοι με έγγραφη δήλωση τον κηδεμόνα του μαθητή. Σε περίπτωση διαζευγμένων 

γονέων, ως κηδεμόνας του παιδιού ενώπιον του σχολείου νομιμοποιείται ο γονέας που έχει την 

κηδεμονία με δικαστική απόφαση, την οποία οφείλει να προσκομίσει στο σχολείο. Σε περίπτωση 

που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την κηδεμονία του πρέπει το Σχολείο να 

ενημερωθεί άμεσα. Οι γονείς και οι κηδεμόνες εγγράφουν το μαθητή στο σχολείο, επικοινωνούν 

συχνά με τον Διευθυντή και με τους εκπαιδευτικούς της τάξης, παρακολουθούν τη φοίτηση, το 

ήθος και τη σχολική επίδοση και ενημερώνουν υπεύθυνα το σχολείο για όλα τα ζητήματα τα 

οποία σχετίζονται με τον μαθητή. Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης κάθε 

ιδιαιτερότητα που αφορά στη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή. Επίσης οφείλει και ο ίδιος 

να ενημερώνει το σχολείο για θέματα που μπορεί να επηρεάζουν την επίδοση ή τη συμπεριφορά 

του μαθητή στο σχολείο.  Καλείται από τους εκπαιδευτικούς του παιδιού ή τη Διευθύντρια του 

σχολείου, όποτε κριθεί αναγκαίο, για την πορεία του μαθητή και κυρίως όταν υπάρχουν ιδιαίτερα 

προβλήματα στη μάθηση ή τη συμπεριφορά του.  

Είναι σημαντικό να μην παραβλέπεται ότι η εμπιστοσύνη του μαθητή στο σχολείο ενισχύεται 

και από τη θετική στάση των γονέων προς το σχολείο και τον δάσκαλο/α. Για οποιοδήποτε θέμα 

παιδαγωγικό, διδακτικό ή διοικητικό, οι γονείς απευθύνονται αρχικά στον αντίστοιχο 

εκπαιδευτικό της τάξης ή της ειδικότητας, οι οποίοι και θα διευθετήσουν το θέμα. Μόνο σε 

περίπτωση που παρίσταται ανάγκη απευθύνονται στη Διευθύντρια του σχολείου. Κανένας 

ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί άλλο παιδί εκτός της 

οικογένειάς του στο χώρο του σχολείου. 

Επιπλέον οι γονείς: 

• Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 

ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 
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• Οι γονείς /κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνουν από πριν σε περίπτωση αλλαγής του 

τρόπου αποχώρησης του μαθητή/τριας μετά τη λήξη του ωραρίου.  

• Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέρουν τα παιδιά ή 

στέλνονται ηλεκτρονικά, ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 

• Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με 

τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους 

μαθητές/μαθήτριες. 

• Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε 

ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές 

ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία 

μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν 

τη συνδρομή του σχολείου. 

 

Ενημέρωση Γονέων-Κηδεμόνων  

 

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και να 

ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το σχολείο να έχει τα ισχύοντα 

τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους. Οι γονείς - κηδεμόνες μπορούν και 

πρέπει να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές (ή 

αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων) ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του 

σχολείου. 

Για οποιοδήποτε παιδαγωγικό ή διδακτικό θέμα αλληλοενημέρωσης γονέων και 

εκπαιδευτικών, πραγματοποιείται ανάλογη συνάντηση κατόπιν συνεννόησης, σε χρόνο μη 

διδακτικής εργασίας. Η επίσκεψη και η παραμονή των γονέων - κηδεμόνων στους χώρους του 

σχολείου, την ώρα της λειτουργίας του δεν επιτρέπεται. Οι γονείς - κηδεμόνες εισέρχονται στο 

σχολείο μόνο κατά τις προγραμματισμένες ώρες συναντήσεων με τους /τις εκπαιδευτικούς των 

τάξεων.  

 

Σχολείο – Φορείς  

 

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί την επίσημη συλλογική έκφραση της άποψης 

των Γονέων και Κηδεμόνων των μαθητών/τριών. Το σχολείο χρειάζεται και επιδιώκει τη 

συνεργασία του Συλλόγου για την προαγωγή του σχολικού έργου. Τα θέματα της παιδαγωγικής 

λειτουργίας, των ενδοσχολικών και εξωσχολικών εκδηλώσεων και το γενικότερο κλίμα στο 

σχολικό χώρο επηρεάζονται από την καλή συνεργασία των εκπαιδευτικών, του Διευθυντή και του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. 

 Η Σχολική Επιτροπή, το Σχολικό Συμβούλιο, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι επιστημονικοί, 

καλλιτεχνικοί και πολιτιστικοί φορείς, πέρα από το θεσμικό τους ρόλο, είναι οι κοινωνικές 

συνιστώσες του σχολείου. Ένα ανοιχτό δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη όλων 

αυτών, για να επιτύχει στην αποστολή του. Ο κοινωνικός περίγυρος αποτελεί το περιβάλλον μέσα 

στο οποίο το σχολείο αναπτύσσει το μορφωτικό έργο του. 

Ποιότητα του σχολικού χώρου  

Ένας από τους στόχους του Σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους 

μαθητές/στις μαθήτριες σε ό, τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και 

συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας, κ.λπ. 
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διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή 

του παιδιού.  

Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις 

εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά οδηγούν τον μαθητή/τη μαθήτρια στην αντίληψη 

της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Ως περιουσία του σχολείου, νοείται τόσο το κτίριο 

καθεαυτό, συμπεριλαμβανομένων όλων των χώρων χρήσης (αίθουσες – τουαλέτες – γυμναστήριο) 

όσο και των εποπτικών μέσων/των ηλεκτρονικών συσκευών καθώς και κάθε άλλης κινητής 

συσκευής που υπάρχει στο χώρο του σχολείου. Μαθητής / μαθήτρια που προκαλεί φθορά στην 

περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης 

βαρύνει τον κηδεμόνα του ή τον ίδιο. Στο πλαίσιο αυτό περιέχεται και η καθαριότητα. Η αποφυγή 

σκουπιδιών και η τήρηση των κανόνων απόρριψης των άχρηστων υλικών θεωρείται επιβεβλημένη 

από κάθε μαθητή/τρια του σχολείου 

 

Ασφάλεια μαθητών/τριων 

 

Για την όσο το δυνατόν καλύτερη ασφάλεια των μαθητών/τριων κατά την ώρα παραμονής 

τους στο σχολείο αποτελεί επιτακτική  ανάγκη : 

➢ Οι παιδαγωγικές συναντήσεις για θέματα αγωγής και προόδου των μαθητών  να 

πραγματοποιούνται μετά τη λήξη των μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και 

εντός του εργασιακού ωραρίου των εκπαιδευτικών, σε προκαθορισμένη ημέρα και ώρα. 

➢ Οι όποιες επιδιορθώσεις των κτιριακών και λοιπών υποδομών για τη βελτίωση των 

συνθηκών υγιεινής στο χώρο των σχολείων  θα υλοποιούνται μετά το πέρας του 

ολοήμερου προγράμματος και γενικότερα όταν απουσιάζουν οι μαθητές. 

➢ Η αναίτια είσοδος ατόμων που δεν έχουν σχέση με τη λειτουργία του σχολείου δεν 

επιτρέπεται. Κανένα άτομο πλην των εκπαιδευτικών δε μπορεί να παραμένει εντός του 

σχολικού χώρου κατά τη διάρκεια λειτουργίας της σχολικής μονάδας. 

➢ Οι εφημερίες υπάγονται στα υποχρεωτικά καθήκοντα των εκπαιδευτικών, οι οποίοι έχουν 

την ευθύνη της επιτήρησης και της προστασίας των μαθητών. Θα πρέπει να υπάρχει 

μέριμνα για τον απαραίτητο αριθμό εφημερευόντων, ώστε να καλύπτονται με επάρκεια 

όλοι οι χώροι των σχολικών μονάδων από τους εφημερεύοντες. Η εφημερία είναι δυνατόν 

να αναλαμβάνεται από περισσότερους εκπαιδευτικούς την ίδια ημέρα εκ περιτροπής, αρκεί 

να εξασφαλίζεται η συνεχής και αδιάλειπτη επιτήρηση και προστασία των μαθητών σε 

όλους τους χώρους της σχολικής μονάδας. 

 

 

Πολιτική του σχολείου για την προστασία  από πιθανούς  κινδύνους 

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες 

συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας 

και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας 

έναντι των κινδύνων αυτών. 
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Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 

Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και υλοποιούνται 

ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Η Διευθύντρια του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον Σύλλογο 

Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την 

αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Επίσης ενημερώνουν τους 

μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των 

φαινομένων αυτών. 

Διευκρινίζεται ότι οι μαθητές/μαθήτριες δεν αποχωρούν από το σχολείο μόνοι τους αλλά 

παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν 

ορίσει γραπτώς για τον σκοπό αυτό. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 

μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές/Διευθύντριες, Προϊστάμενοι/Προϊστάμενες 

οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε 

αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για 

την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

Η σημασία της σύμπραξης όλων 

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 

σύμπραξη όλων μαθητών/τριών, Συλλόγου εκπαιδευτικών, Διευθύντριας, Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης και άλλων συνεργαζόμενων φορέων 

για την καλύτερη λειτουργία του. 

                                                                                           Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 

 

 

ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ 

 

Η ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

(Παιδαγωγικής Ευθύνης του Σχολείου) 

 
 
 
 
 
 
 

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΟΥ ΟΛΓΑ 
 
             Ημερομηνία : 18 Οκτωβρίου 2024 

 

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 
 
 
 

 
 
 
                 ΓΑΙΤΑΝΙΔΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ 
 
             Ημερομηνία : …. Οκτωβρίου 2024 
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